
GAL   Grün-Alternative Liste 

Utting 

Uttilo-online –

Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 13.06.2019

TO 2 Aufstellung des Bebauungsplanes „Bahnhofstrasse“ hier : Billigungsbeschluss 
geänderter Bebauungsplanentwurf in der Fassung vom 13.06.2019

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde der Bebauungsplan mit kleinen 
Änderungen  nachjustiert, diese Änderungen betreffen die sog. Angerflächen und 
einige private Flächen  (Häuser).  Nach diesem einstimmigen Beschluss (14:0) wurde 
der geänderte Bebauungsplan gebilligt und die Verwaltung beauftragt, die erneute 
Beteiligung der Öffentlichkeit sowie der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher 
Belange durchzuführen.

TO 3 Antrag zur Errichtung einer DHH mit Garage und Carport, sowie Abriss des 
Bestandsgebäudes, Stefan-Dietrich-Strasse 1

Zustimmung 14:0

TO 4 Antrag auf Nutzungsänderung, Laden für den Verkauf von Kaffeeprodukten und 
Kaffeemaschinen, Schondorferstrasse 3 ( ehemals „Modern Wohnen“) 

Zustimmung 14:0

TO 5 Antrag der Künstlergruppe der Uttinger Ateliertage zum Lagerhaus am Bahnhof: 
Schreiben vom 28.05.2019
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Die Gruppierung um die Uttinger Ateliertage beantragte, im September/Oktober 
wieder eine Ausstellung machen zu können. Zusätzlich baten sie die Gemeinde, dass 
grobe Schäden an dem Gebäude kurzfristig repariert werden sollen 
(Dach/Dachrinnen), damit das Gebäude nicht noch mehr verfällt.

Dazu muss man nun Folgendes wissen: Die Gemeinde Utting hat einen Antrag bei 
der ISEK (ein Programm zur Städtebauförderung) laufen, dass die Um-/Neubauten 
am alten Lagerhaus städtebaulich gefördert werden sollen. ISEK hat dieser 
Maßnahme zugestimmt, die Genehmigung dazu liegt seit einiger Zeit im 
Ministerium. Erst wenn eine Genehmigung vorliegt, soll eine Nutzung des alten 
Lagerhauses mitsamt  eventueller Erweiterung festgelegt werden. Einige Architekten 
haben dazu schon sehr kreative und sehenswerte Ideen geliefert. Wird nun an dem 
Lagerhaus repariert, kann es förderschädlich sein.  Zudem hat das Unwetter vom 
Pfingstmontag auch an diesem Gebäude erhebliche Schäden hinterlassen, das Dach 
ist vollkommen durchlöchert und im Grunde nicht mehr reparabel.  Patrick 
Schneider (GAL) plädierte dafür, dass zumindest die vielen defekten Dachplatten 
ersetzt werden sollten, damit das Gebäude nicht komplett verfällt, fand aber im Rat 
keinen Zuspruch.

Der Rat war sich einig, dass der Lagerschuppen in diesem Zustand nicht mehr 
zugänglich gemacht werden kann für die Öffentlichkeit.

Ablehnung 14:0

Kommentar:

Diese Ablehnung ist dem Rat nicht leichtgefallen, Utting verfügt über zahlreiche sehr 
engagierte Künstler, die unseren Ort mit vielen Veranstaltungen und Ideen 
bereichern. Das ist einzigartig. Die Veranstaltung MUT im Rahmen der 
Kreiskulturtage in dem alten Lagerhaus wurde von 350 begeisterten Besuchern über 
2 Wochen aufgesucht.  Der alten Lagerschuppen bot für diese Art Ausstellung sein 
eigenes Flair, auch wenn schon vereinzelt Eimer und aufgespannte Regenschirme 
herumstanden, da das Dach den Regen nicht abhalten konnte. Sehr schade, dass wir 
im Rat eine Fortführung dieser Veranstaltung ablehnen mussten, aber die Sicherheit 
geht vor. Sabine Kaiser

Sonstiges: Heute kam der Bescheid, dass die Umnutzung einiger Räume in der VR-Bank zur 
Kinderkrippe genehmigt ist.

⦁ Hagel 1: Dadurch sind in Utting alle Liegenschaften der Gemeinde betroffen. Der 
Kindergarten an der Ludwigshöhe musste diese Woche geschlossen werden, es 
waren 21 Dachflächenfenster zu Bruch gegangen, ebenso in Mitleidenschaft 
gezogen wurden das Strandbad, der Pavillon, die Gemeindeverwaltung und das 
Schulhaus.

⦁ Hagel 2: Unsere in Utting ansässige Gärtnerei ist ebenso sehr stark betroffen. Fast 
alle Gläser-und Foliengewächshäuser sind zerstört, die Versicherung kommt für den 
„Zeitwert“ auf, d. h., die Reparatur und der Neuaufbau der Gewächshäuser wird 
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wesentlich mehr Geld verschlingen. 

Die Gemeinde Utting wird nach Absprache mit dem Unternehmen ein 
Solidaritätskonto einrichten, wo man mit einem Betrag die hiesige Gärtnerei 
unterstützen kann. Die Bankverbindung dazu ist auf der Homepage der Gemeinde 
Utting zu erfahren. 

Josef Lutzenberger  berichtete ebenso, dass sich kurz nach der Hagelkatastrophe 
viele Uttinger, Nachbarn, Bekannte  und Freunde der Familie dort eingefunden 
hatten, um sofort zu helfen, eine sehr schöne Art der Freiwilligkeit.

Kommentar :  

Geldspenden sind die eine Sache, die wir als Uttinger leisten können, aber eine 
weitere Unterstützung erhält die Gärtnerei, indem dort weiterhin die Einkäufe 
getätigt werden, der Betrieb muss weiterlaufen, und er läuft auch weiter. Denkt bei 
Euren Einkäufen an die hiesige Gärtnerei, die Euch als Kunden jetzt mehr braucht, als 
bisher. Sabine Kaiser

Termine : 28.06.2019 Johannisfeuer auf der Flugwacht ab 19.00 Uhr, bitte für Grillzeug selber 
sorgen, Getränke sind vor Ort

29.06.2019 ab 11.00 Uhr, 10 Jahre Bürgertreff mit Festprogramm bis 16.00 Uhr im 
Bürgertreff, unter anderem mit einer Versteigerung . 

( Auszug aus der Einladung : )  

Das Festprogramm   ist bunt und überraschend, laut und leise - für alle Jahrgänge. 
Und es ist überdimensional!! 
Deshalb brauchen wir die GANZE BREITE DER BAHNHOFSTRASSE. Sie wird während 
des Festes GESPERRT, mit einer entsprechenden Umleitungsbeschilderung. Die 
Parkmöglichkeiten sind dadurch in diesem Bereich eingeschränkt. 
Um 14:00 Uhr findet eine Versteigerung statt, zu der Sie auch selbst Gegenstände zur 
Verfügung stellen können. Was könnte das sein? Etwas, von dem Sie selbst denken, 
es könnte es wert sein, für eine gute Sache versteigert zu werden. Wichtig ist, dass 
die Gegenstände in gepflegtem, funktionstüchtigem Zustand sind. Abgeben können 
Sie Ihre Spenden für die Versteigerung am Samstag, 22.06 von 10:00 – 13:00 Uhr 
oder am Mittwoch, 26.06 von 10:00 – 12:00 Uhr im Bürgertreff.  

Weitere Informationen und das Tagesprogramm könnt Ihr auf der Homepage des 
Vereins Füreinander entnehmen .

01.07.2019, 19.30 Uhr Aufstellungsversammlung zur Bürgermeisterwahl der GAL 
Utting in der Jolle, wahlberechtigt sind alle Uttinger Mitglieder von Bündnis90/Die 
Grünen und Sympathisanten, die bei der GAL Utting erfasst sind. 
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06.07.2019, ab 13.30 Uhr an der katholischen Kirche : Segnung des neuen 
Hilfeleistungslöschfahrzeug der Feuerwehr Utting  und des neuen Quads der 
Wasserwacht Utting, ab 15.00 Uhr Tag der offenen Tür bei der Feuerwehr Utting 

03.08.2019, 14.00 Uhr  Eisstockturnier der Abteilung Eisstock des TSV Utting, 
Meldeschluss 26.07.2019

Sabine Kaiser
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